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NIEDERSCHRIFT ÜBER DIE ÖFFENTLICHE 
SITZUNG NR. 50 DES GEMEINDERATES IN DER 

LEGISLATURPERIODE 2020-2026 
 

    
 Sitzungsdatum: Dienstag,27.06.2023 
 Beginn: 19:30 Uhr 
 Ende 20:55 Uhr 
 Ort: im Sitzungssaal des Rathauses Hitzhofen 
    

 
 

ANWESENHEITSLISTE 

Erster Bürgermeister 

Sammüller, Roland    

Mitglieder des Gemeinderates 

Bittlmayer, Elisabeth    
Dworak, Michael    
Klinger, Rupert    
Kögler, Gerhard    
Lindner, Georg    
Lindner, Karin    
Miehling, Mathias    
Peppel, Christian    
Pflügl, Andreas    
Schneider, Franz    
Schroll, Martin    
Templer, Josef    

Schriftführer 

Wittmann, Markus    

 
Abwesende und entschuldigte Personen: 

Mitglieder des Gemeinderates 

Dworak, Winfried    
Hake, Karin, Dr.    
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TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 
 
1. Bestätigung Verleihung Verdienstmedaille an langjährige Gemeinderäte Franz Schneider 

und Josef Templer 
  

2. Kath. Kirchenstiftung Hitzhofen: Antrag auf Förderung Erweiterung der Kath. Öffentlichen 
Bücherei Hitzhofen 

  

3. Genehmigung der Sitzungsniederschriften Nr. 49 vom 13.06.2023 
  

4. Verschiedenes / Anfragen 
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Einführung / Begrüßung 
1. Bürgermeister Roland Sammüller begrüßte die anwesenden Mitglieder des Gemeinderats. Das 
Gremium ist beschlussfähig, da sämtliche Mitglieder geladen sind, die Mehrheit anwesend und 
stimmberechtigt sind (Art. 47 Abs. 2 Gemeindeordnung). Die Ladung war ordnungsgemäß entspre-
chend der Geschäftsordnung am 21.06.2023 per E-Mail erfolgt. Unterlagen wurden im Ratsinfor-
mationssystem hinterlegt. Zeitpunkt und Ort der Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung 
am 21.06.2023 ortsüblich durch Aushang bekannt gemacht und auf der Homepage im Bürgerinfor-
mationssystem veröffentlicht. 
 
Er stellte die Tagesordnung fest und fragte das Gremium, ob Einverständnis damit besteht oder 
Einwände bzw. Änderungswünsche vorgebracht werden. Das Gremium stimmt der Tagesordnung 
zu. 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
1 Bestätigung Verleihung Verdienstmedaille an langjährige Gemeinde-

räte Franz Schneider und Josef Templer 
 

 
Sachvortrag: 
Im Rahmen des gemeindlichen Ehrenabends wurden Franz Schneider für über 30-jährige Tätigkeit 
im Gemeinderat die kommunale Verdienstmedaille in Gold und Josef Templer für über 24 Jahre 
die kommunale Verdienstmedaille in Silber verliehen. 
Lt. der Satzung für Ehrungen und Auszeichnungen muss der Gemeinderat der Verleihung zustim-
men. 
 
Hinweis: Rupert Klinger ist seit 24 Jahren Mitglied im Gemeinderat. Ihm wird die Verdienstmedaille 
in Silber beim nächsten Ehrenabend bzw. Neujahrsempfang verliehen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat bestätigt die Verleihung der kommunalen Verdienstmedaillen an Franz 
Schneider (Gold) und Josef Templer (Silber). 
 

Einstimmig beschlossen Ja 11  Nein 0  Anwesend 13  Persönlich beteiligt 2   
 
Anmerkung: 
Die Gemeinderäte Franz Schneider und Josef Templer waren wegen persönlicher Beteiligung 
nach Art. 49 GO von der Beratung und Beschlussfassung ausgeschlossen. 
 
 
2 Kath. Kirchenstiftung Hitzhofen: Antrag auf Förderung Erweiterung 

der Kath. Öffentlichen Bücherei Hitzhofen 
 

 
Sachvortrag: 
Mit Schreiben vom 14.06.2023, das dem Gremium vorab zur Verfügung gestellt wurde, beantragt 
die Kath. Kirchenstiftung Hitzhofen eine Förderung für die Erweiterung der Katholischen Öffentli-
chen Bücherei. 
Die Bücherei soll in einen zweiten Raum erweitert werden. Dort wird zukünftig die Kinderbücherei 
und der Arbeitsplatz zur Ausleihe verortet sein; im bestehenden Bereich wird zukünftig der Er-
wachsenenbereich untergebracht. 
Die gesamte Maßnahme wird sich auf mehrere Jahre erstrecken und ist mit Gesamtkosten von ca. 
60.000 € veranschlagt. In diesem Jahr erfolgt die Renovierung beider Räume, Ertüchtigung des 
bestehenden Mobiliars, Anschaffung eines neuen Arbeitsplatzes mit Möbeln, Bücherwagen, Regal-
bretter und weiterer Innenausstattung. Soweit wie möglich, werden die Arbeiten ehrenamtlich vor-
genommen. Weitere Förderungen sind beantragt. Außerdem wird zu Spenden aufgerufen und es 
sind Veranstaltungen geplant. 
Die Kosten für 2023 betragen voraussichtlich 7.700 €. 
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Lt. Abs. 6 der Richtlinie für die Gewährung von Zuwendungen bei Investitionen in der Gemeinde 
Hitzhofen: 
Kath. Kirchenstiftungen Hitzhofen und Hofstetten: 
Für Innen- und Außenrenovierung der Kirchen und bei Neubauten für die Kirchenstiftungen beträgt 
der Fördersatz maximal 10 v.H. 
 
Weitere Diskussion im Gremium: 
Im Gremium bestand Zustimmung für den Antrag auf Förderung der Katholischen Kirchenstiftung 
und für eine entsprechende Anpassung der Richtlinie. 
 
Beschluss: 
Dem Antrag der Kath. Kirchenstiftung Hitzhofen auf Förderung der Erweiterung des Kath. 
Öffentlichen Bücherei wird entsprochen. Der Fördersatz beträgt 10%. Die Gesamtkosten für 
2023 betragen voraussichtlich 7.700 €. 
 

Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Persönlich beteiligt 0   
 
3 Genehmigung der Sitzungsniederschriften Nr. 49 vom 13.06.2023  

 
Die Niederschrift über den öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzungen Nr. 49 vom 13.06.2023 ist 
im Ratsinformationssystem hinterlegt. 
Die Niederschrift über den nichtöffentlichen Teil der Sitzung war während der Sitzung im Gremium 
im Umlauf. 
 
Beschluss: 
Den Niederschriften Nr. 49 - öffentlicher und nichtöffentlicher Teil - aus der Gemeinderats-
sitzung vom 13.06.2023 wird in der vorgelegten Fassung zugestimmt. 
 

Einstimmig beschlossen Ja 13  Nein 0  Anwesend 13  Persönlich beteiligt 0   
 
4 Verschiedenes / Anfragen  

 
Informationen durch Bürgermeister Roland Sammüller 

• Bauangelegenheiten seit der letzten GR-Sitzung 

• Bekanntmachung Beschluss nichtöffentlicher Teil letzte GR-Sitzung Auftragsvergabe Personal-
abrechnung an AKDB, München 

• Infos von Bauamtsleiter Markus Wittmann bzgl. verfahrensfreie Bauvorhaben unter Berücksich-
tigung der B-Planfestsetzungen. 

• Zuwendungsbescheid für kommunale Wärmeplanung über 32.066 € eingetroffen, Ausschrei-
bung an Fachbüro und Auftragsvergabe im GR folgt. 

 
 
Anfragen Gemeinderäte 

GR Josef Templer Verbindungsstraße Feuerwehr-Kreisel – Fuchsbug hat keinen Straßen-
nahmen und ist dadurch z.B. problematisch bei Alarmierungen 
Bgm Sammüller: Die Vergabe eines Straßennamens wird veranlasst. 

GR Josef Templer Bei der Verbindungsstraße Feuerwehr-Kreisel – Fuchsbug befinden sich 
noch Schotterhaufen. Werden diese bis zum Kriegerfest noch wegge-
räumt? 
Bgm Sammüller: Der Bauhof ist im Kontakt mit dem Vorsitzenden des 
Kriegervereins. Alle notwendigen Maßnahmen rund um das Kriegerfest 
werden erledigt. 

GR Michael Dworak Das Straßenschild „Floriansweg“ muss ausgetauscht werden, da die offi-
zielle Bezeichnung des Straßenzuges „Florianweg“ ist. 

 
 
Um 20:05 Uhr schließt Erster Bürgermeister Roland Sammüller den öffentlichen Teil der Sitzung 
Nr. 50 des Gemeinderates in der Legislaturperiode 2020-2026. 
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Roland Sammüller    Markus Wittmann 
Erster Bürgermeister    Schriftführung 

 


